

辉煌“十三五”，教育有温度

2020齐鲁教育盛典致敬最美教育工作者

12月11日下午,伴随着历城二中师生们带来的精彩器乐表演《龙腾虎跃》,齐鲁晚报·齐鲁壹点2020齐鲁教育盛典在济南拉开大幕。活动现场,当选“我身边的十佳好老师”“我身边的优秀教师”“先锋幼儿园”“最美幼师”的老师和单位代表走上领奖台,收获荣誉与掌声。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 吴佳

据了解,受到表彰的老师中,有支教路上遇事故险些坠崖的幼师孔乐乐,有刚刚生完孩子就回到岗位的赵立秋……风雨无阻,温暖前行。在教育教学的道路上,这些老师用自己的默默付出为每一位孩子照亮了前行的路。

今年9月,齐鲁晚报·齐鲁壹点打造《念师恩》系列融媒报道,致敬教师。利用近一个月的时间,陆续刊发了40余位济南市中小学



“我身边的十佳好老师”上台领奖。戴伟 摄

校的优秀教师(团队)。这些好老师的故事,代表着他们自己,更代表着教师这个群体。报道引起了社会的广泛关注,也进一步唤起了公众对教师的了解、认同和尊敬。

这其中,既有在一线工作三十余年的老教师,也有走上工作岗位不久、扎根乡村学校的“90

后”青年教师。本次盛典活动旨在向“好老师”、“最美幼师”致敬并表彰,营造全社会尊师重教的良好风尚。

“对我的数学老师,我不知道要说些什么,我只想抱抱她。我们都很想你。”活动现场,一段街访视频感动了现场的老师们。其中一位老师感慨:“虽然不知道采访的

这是哪位老师的学生,但是看了之后仍然很感动。让我也想到了自己送走的一届届的学生。”

多年来,齐鲁晚报·齐鲁壹点一直关注教育领域、深耕教育行业,为有温度的教育鼓与呼。自2015年开始,齐鲁晚报·齐鲁壹点推出“我身边的优秀教师”栏目,成功打造“念师恩”名专栏。今年教

师节,齐鲁晚报·齐鲁壹点联合济南市教育局和各区教体局推出2020“念师恩”暨“我身边的优秀教师”特别报道,打造了2020教师节特别报道融媒专栏。今年9月,“托举希望·最美幼师”系列报道启动。据了解,系列报道激发了社会各界对幼教行业的了解与认同,弘扬了幼教正能量。

现场 领奖现场批卷忙

“90后”数学老师满成彩:想抓紧给学生反馈

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 吴佳

12月11日下午,齐鲁晚报·齐鲁壹点2020齐鲁教育盛典在山东新闻大厦拉开大幕。在活动开始前,一个在座位上低着头奋笔疾书的背影吸引了记者的目光,在这位老师的座椅背后,贴着“最美教师:‘90后’教师团队”的座签。

走近后才发现,这位老师正

趁着活动开始前的间隙批阅试卷、整理成绩情况。活动结束后,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者对这位老师进行了简短采访。

这位老师名叫满成彩,是一名初中数学老师。也是此次获奖的济南市东方双语实验学校“90后”教师团队的一员。

满成彩说,自己2018年如愿成为了一名人民教师,现在带了两个班近100名学生。谈及为什么在活动现场抽空阅卷,满成彩

说:“今天上午讲了一些新的知识点,中午进行了一个小测试,下午想尽快把测试情况反馈给学生。”

满成彩告诉记者,这种上午讲课、中午测试、下午反馈的模式是日常工作常态。这种模式可以在第一时间对教学成果进行检验,也能最直观地了解学生对知识点的掌握情况,可以接下来对学生进行有针对性的辅导。

“最美幼师”孔乐乐:

送教路上险坠崖,无怨无悔



最美幼师孔乐乐(右一)讲述她的幼教故事。戴伟 摄

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 吴佳

获得“最美幼师”的孔乐乐在活动现场向大家分享了自己从教路上的故事,孔乐乐在讲述中语气平淡,但她亲身经历的故事让在座的观众热泪盈眶,感受到了一名教育工作者的大爱与力量。

赴湖南山区支教
兑现对学生的承诺

孔乐乐曾远赴湖南龙山县送教。湖南龙山县地处武陵山区腹地,位于湖南西北边缘,是湘鄂渝三省(市)交界之地,是湖南省最偏远的县之一。

龙山当地地势起伏,因为对地理环境不熟悉,刚开始送教活动时孔乐乐崴了脚。了解到这个情况,当地一位领导打算派老师来照顾孔乐乐,让孔乐乐休息几天,孔乐乐却婉拒了当地领导。孔乐乐说:“咱是去送教的,如果再让人照顾,就成给人家来添麻烦了。”事后,孔乐乐购买了一副拐杖,拄着拐继续参与教育教学工作。

当地的孩子们很喜欢这

些从山东远道而来的老师,而孩子们渴望知识的眼神深深打动了孔乐乐。今年5月份,当济南市市中区教育局再次举办送教活动时,孔乐乐毅然报了名,兑现了给龙山孩子们许下的承诺。

生死一线间
仍无怨无悔

孔乐乐说,还有一次,她和同事们去更远的乡下去送教。当地地势很高,一面是盘山路,一面就是万丈深渊。

山势陡峭,孔乐乐的车发生了溜车,一下子就往后倒了十几米!赶忙刹住车后,孔乐乐和同行的老师下车查看情况,发现车轮距离悬崖边不到五厘米。老师们赶紧找石头垫车轮排除险情。孔乐乐说:“当时也没有什么太大的感觉,但事后回想起来还是觉得有点害怕,生死可能就在一线之间。”

在分享最后,孔乐乐说:“在教育工作者中有很多这样艰难而感人的故事,但是当我们坐在一起回忆这些的时候,都是无怨无悔的,我觉得这就是作为教育人的光荣感和使命感。”

“我身边的优秀教师”赵立秋:

用艺术的精神感染更多人

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 吴佳

作为“我身边的十佳好老师”代表,济南市历城第二中学艺术团团长赵立秋在会上做了发言。

努力的汗水
换来累累硕果

赵立秋介绍,自己生在农村长在农村毕业后回到农村,在历城区鸭旺口小学工作了十年。在乡村学校,赵立秋自己动手做服装、贴钱买道具,就是想让我们的农村娃娃走出去,看看外面的世界。功夫不负有心人,这群来自历城一所农村小学的孩子最终站上了省级大剧团的舞台,表演的《喜鼓》《激情奥运》等舞蹈作品让评委和观众赞不绝口。

后来,因为工作需要,赵立秋调入历城二中。为了紧跟学校发展的脚步,赵立秋带领着团队寻求支点,突破瓶颈,借搬迁新校区之势成立历城二中艺术团,为有特长和喜欢艺术的学生搭建高层次的展示平台。目前,艺术团已有近400个成员,而且在师生的努力下,“艺术教育”同“英才教育”“科技创新教育”一起成



“我身边的十佳好老师”赵立秋作为代表发表获奖感言。戴伟 摄

为学校的三大名片。

用艺术的精神
感染更多人

发言中,赵立秋说:“我始终坚信用艺术的精神感染更多人的理念,让艺术在每一位学生内心深处留下痕迹,把艺术的精神传递给更多的人。”

赵立秋在分享时说,自己也一直在平衡着工作和生活的关系。周末和寒暑假集训的时候会带着几个月的小女儿到学校,以

这样的方式陪伴着她。

据介绍,经过赵立秋的努力,学校的艺术教育取得了突出的成绩。团队连续四届荣获山东省中小学生艺术展演一等奖,两个原创舞蹈作品分获“泰山文艺奖”和“泉城文艺奖”;合唱团连续三年荣获山东省合唱大赛一等奖;国乐团更是山东省内的佼佼者。

赵立秋也连续四届获得山东省中小学生艺术展演优秀艺术教师,连续三届荣获山东省舞蹈大赛优秀指导教师等多项荣誉称号。